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这里学习到了一个结论：

当要访问—个类对象中的成员变丑时，成员变员的定位是通过两个因素来定位的：

Q)this 指针（根据情况编译器知道是否做调整） ； ＠该成员 的偏移值。这种 thi s 指针的调
整、成员偏移值的确定都是需要编译器介人进行的 。

现在看一点有意思的事情。在 main 主函数中，增加如下代码（注意代码中的注释） ：

Base2 关 phase2 =&myobj; ／／注意结朵， myo切地址为 Ox009ffb0c，而 pbase2 给值后是 Ox009ffb14,

／／因为 this 指针调整是往后跳 8 字节，所以这里 myobj 地址值＋ 8 字节
I／后给了 pbase2

请想一想，编译器内部肯定是对上面这句代码进行了调整。编译器可能像如下的方式
调整的 ：

Base2 • pbase2 = (Base2 长）（（（char..)&myobj) + sizeof(Base)); 

在 main 主函数中，增加如下代码：

Base 耸 phase = &myobj; //phase 的地址就是 myob) 对象的首地址，因为 this 不需要调整， Base 类

II的首地址和 HY入CLS 类的首地址相同

再看一君下面这段比较有意思的代码，增加在 main 主函数中（仔细阅读代码中的注释）：

Base2 * pbase3 = new MYACI.S(); ／／父类指针 new 子类对象，返回的地址是 Ox01054bc8，实际这呈分

/／配是 24 字节

叹ACI.s * psubobj =（双配区甚 )pbase3; ／／得到的地址是 Ox01054.bc0，比 pbase3 指向的地址少了 8 字节

delete pbase3; ／／报异常，据此，可以认为 pbase3 里返回的地址不是分配的首地址，是 this 指针洞整

/／后的地址，而 new 分配的真正的内存首地址应该是 psubobj 指向的那个地址

delete psu.babj; ／／成功，验证了 psu.babj 里才是义正的首地址的说法

目前，这个继承结构还不复杂，如图 4.30 所示．

如果出现更复杂的继承结构，例如， Base 类下有一个子类 Basel 1, MY ACLS 类直接继

承自 Basell 和 Base2 ，如图 4 . 31 所示．
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图 4.30 当前的类继承层次关系图 00 4.31 更复杂一点的类继承层次关系图

根据图 4.31 ，类 MYACLS 对象数据布局很可能是下面这种布局（这里只大概分一下每个

子类对象的排列，具体的成员变拭等数据就不细分了，留给读者去扩展分析） ， 如图 4. 32 所示．

相信只要掌握笔者所讲述的分析方法，读者也一定能分析出来。希望读者举一反三 ，根

据已经掌握的知识，来学习和推导新知识，这样，对千个人的成长好处是非常巨大的。

另外请注意，虽然目前的继承关系可能比较复杂，但是访问哪个类中的成员变证，会发

现成本都差不多，成员位置的计算在编译的时候就已经确定好了，访问成员变品只是做个偏


